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Einladung 
zur Gemeinderatssitzung 

 
 

Am Dienstag, den 16. Oktober 2018 um 19.00 Uhr findet im Sitzungssaal der Schule in 
Walting zunächst eine öffentliche und im Anschluss daran eine nichtöffentliche Sitzung 
statt. 

 
Tagesordnung: 
--------------------- 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL: 
----------------------------------------- 
 
1. Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung, öffentlicher Teil 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

2. Bekanntgabe eines nichtöffentlichen Beschlusses aus dem Jahr 2018 

- Bekanntgabe -  

 

3. Bau eines neuen Kindergartens in Walting; Vorstellung des aktuellen Planungs-

standes durch das beauftragte Architekturbüro 

- Beratung und Beschlussfassung -  

 

4. Feststellung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2017 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

5. Entlastung für die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2017 

- Beratung und Beschlussfassung - 
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6. 3. Satzung zur Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung der Gemeinde Wal-

ting für das Gebiet der Gemeindeteile Pfünz und Inching 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

7. 2. Satzung zur Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung der Gemeinde Wal-

ting für das Gebiet des Gemeindeteils Walting  

- Beratung und Beschlussfassung -  

 

8. Antrag von Gemeinderat Andreas Glöckl zur Veröffentlichung der Handreichung 

zum Haushalt der Gemeinde Walting 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

9. Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Pfünz zur Beschaffung eines Einsatzfahrzeugs; 

Angebot eines generalüberholten Fahrzeugs 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

10.  6. Änderung des Flächennutzungsplans der Gemeinde Walting; Abwägungen der 

Träger- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

11. Änderung des Bebauungsplans Nr. 6 „Hundsruck“ in Walting; Vorstellung des aktu-

ellen Planungsstandes  

- Beratung und Billigungsbeschluss - 

 

12. Antrag auf isolierte Abweichung zur Errichtung eines Carports auf dem Grundstück 

Fl.Nr. 416/3, Gemarkung Gungolding 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

13. Antrag auf Aufstockung der bestehenden Kleinwohnung auf dem Grundstück 

Fl.Nr. 47, Gemarkung Pfalzpaint 

- Beratung und Beschlussfassung -  

 

14. Antrag auf Neubau eines Zweifamilienhauses mit einer Doppelgarage auf dem 

Grundstück Fl.Nr. 438/3, Gemarkung Walting 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

15. Öffentlich – rechtliche Vereinbarung zur Bildung einer einfachen Arbeitsgemein-

schaft zwischen den Gemeinden Adelschlag, Nassenfels und Walting;  

LEADER – Kooperationsprojekt Magistrale Nassenfels-Pfünz 

- Beratung und Beschlussfassung - 

 

16. Nahverkehrsplan des Landkreises Eichstätt 

- Informationen -  

 

17. Verschiedenes 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Roland Schermer 
Erster Bürgermeister 



TOP0 Gemeinderat Andreas Glöckel hat seinen Antrag (TOP8) zu Beginn der 
Sitzung zurückgezogen. Der Gemeinderat stimmte mit 13:1 Stimmen zu.

TOP1 Das Protokoll der letzten Sitzung wurde einstimmig genehmigt.

TOP2 Der Beschluss wurde verlesen und damit öffentlich bekannt gegeben.

TOP3 Der Architekt hat den aktuellen Planungsentwurf vorgestellt. Er wurde 
einstimmig genehmigt.

TOP4 Die Jahresrechnung 2017 wurde einstimmig festgestellt.

TOP5 Die Entlastung wurde einstimmig erteilt.

TOP6 Für das Kanalwerk Pfünz/Inching wird die Grundgebühr auf 60€ 
angehoben, die Verbrauchsgebühr wird auf 2,10€ / cbm festgesetzt. 
Beschluss 11:4

TOP7 Für das Kanalwerk Walting wird die Grundgebühr auf 60€ angehoben, die 
Verbrauchsgebühr wird auf 2,30€ / cbm festgesetzt. Beschluss 9:6

TOP8 Zurückgezogen.

TOP9 Für die FFW Pfünz wird ein gebrauchtes Feuerwehrfahrzeug beschafft. 
Beschluss einstimmig.

TOP10 Die vorgebrachten Abwägungen wurden einzeln genehmigt.

TOP11 Der Billigungsbeschluss wurde einstimmig gefasst.

TOP12-14Für alle Baugenehmigungen wurde das gemeindliche Einvernehmen 
einstimmig erteilt.

TOP15 Die öffentlich-rechtliche Vereinbarung wurde einstimmig genehmigt.

TOP16 Der Nahverkehrsplan wurde in den Grundzügen vorgestellt. Kein 
Beschluss erforderlich.

TOP17 Gemeinderat Matthäus Hüttinger hat über den Beginn der 
Baumaßnahmen am Dorfgemeinschaftshaus Rapperszell berichtet. 
Allerdings wurden die Arbeiten bereits nach kurzer Zeit durch einen 
Ortsbürger behindert und Herrn Hüttinger eigene Bereicherung 
vorgeworfen. Dies ist nicht nur ein persönlicher Angriff auf die Familie 
Hüttinger sondern auch gegen den Gemeinderat. Rechtliche Schritte 
sollen geprüft werden.


